

# 老民警肖光辉的抗疫故事

本报通讯员●陆甫州

“今年过年,多给我安排几个班吧。你们年轻,上有老,下有小,需要安排照顾的事儿多,我今年退休,想最后一次在所里过个年,最后一次与同志们在一起热闹热闹。”这是内蒙古赛罕强制隔离戒毒所党委会上的一幕。

说这句话的人,是赛罕强戒所民警都十分敬重的一位“老哥”。这位“老哥”名叫肖光辉,是赛罕强戒所党委委员,负责场所的综合督察工作,年轻民警有了不顺心的事会找他倾诉,哪位民警遇到什么困难他会主动伸手帮助。不仅如此,他还总把帮助别人说成是自己的需要,就像过年值班这件事一样。因为平易近人、人缘好,上到所领导、下到普通的年轻民警无论大小,都会尊称他一句“老哥”。

但今年春节可不一样,因为新型冠状病毒肺炎疫情影响蔓延,赛罕强戒所根据自治

区戒毒管理局决策部署,重新安排了值班备勤警力,还没从春节值班岗位上退下来进行休整的“老哥”,这时又继续请战,申请参加场所第一批封闭长达一个月的疫情防控阻击战。这也意味着,肖光辉将在所内奋战一个半月,而回不了家。

“疫情就是命令,我是老党员,这个时候我不上,还要等别人吗?”不仅如此,“老哥”又动员起了同在强戒所医务室工作的妻子:“你看,我在所里工作,你一个人在家我不放心,不如你也上班,我们相互也有个照应,而且你还可以发挥你的特长,帮同事们测体温、看病、发药,多好呀!”明白丈夫心思的妻子,什么都没说,默默地收拾衣物,主动到场所报到,也参加了第一批疫情防控封闭工作任务。

虽然人们都敬重“老哥”,可是一听到“老哥”参加第一批封闭隔离工作,有的同

事还是皱起了眉头、撇起了嘴。

“这可怎么办?”

“怎么又碰上他?”

“老哥”平时总是满面春风,见了谁都和颜悦色。可干起工作来却让同事们一下子难以适应,用民警们的话来说,那是“老党员”“老革命”,不但工作十分敬业,而且组织性、原则性强,工作中有什么不到位的地方,不会有一点通融。因此,每到“老哥”值班的时候,民警们都会格外的打起精神,生怕犯一点错,又让“老哥”抓住不放。

“整改,整改,早知道这么麻烦,我一开始就做好了”每次“老哥”督察完,总会听到有人这样抱怨。

“老哥”的工作职责是通过督察来帮助场所消除工作隐患,规范民警、戒毒人员的行为,提升场所的规范化工作水平。这是个

很多人避之唯恐不及、十足的得罪人的工作,但这样的工作他一干就是四年,每天只要他在岗值班,大家心里就会特别安稳,因为总有一双眼睛在不摄像头后面盯着每一个角落,不会出现大的安全隐患。

“老哥”今年60岁了,再有几个月就要退休,走下工作岗位了。面对退休,面对自己干了几十年的事业,“老哥”心中十分不舍,有了工作任务他会积极承担,需要有人顶班儿,他会毫不犹豫地主动接下来。每到这个时候,他总会平实地说:“我都快退休了,想干也没机会了,就当给我一个机会吧”

这样的老民警,留给场所的不只是一个背影,还有那取之不竭的精神财富,那鼓动人心的精神力量,那“老骥伏枥志在千里”的不老精神传承。

向老党员致敬,向老民警致敬!

## 疫情防控“多面手” 身先士卒勇向前

——记锡林郭勒盟强制隔离戒毒所副所长李庆华



“他是锡盟强戒所全体民警职工的学习标兵,更是共产党员标兵的一面旗帜”。2018年9月,锡林郭勒盟强制隔离戒毒所副所长李庆华获悉要选派民警开展援助工作一年的消息,53岁的他第一个报名,毅然踏上援助的征程。2020年,面对新冠肺炎疫情防控阻击战,他再次发挥榜样带头作用,参与防疫宣传、志愿服务,用实际行动践行榜样的力量!

### 主动请战 恪尽职责

“疫情防控是每一个人的职责,尤其是一名共产党员,更应该走在防控前面”一句朴实的话语,道出了他的心声,展现了新时代一名普通共产党员的政治本色和精神风貌。疫情就是命令,防控就是责任。大年初十,根据锡盟新冠病毒防控指挥部及锡盟司法局的安排,李庆华主动向领导请缨,投入包联社区抗疫防控工作,在杭盖办事处的指导下,同甘珠尔社区一起成立了临时党支部,并担负起党支部副书记的责任,和“战友们”一起维护锡林浩特市妇幼家属小区防控安全。工作中,他和“战友们”共同凝聚起打赢疫情防控阻击战的强大合力,积极有效地发挥战斗堡垒作用。

### 防控一线 彰显力量

由于包联社区属于老旧小区,没有物业,导致管控盲点多,管理起来有很大难度。但他不畏天气的寒冷和新型冠状病毒的肆虐,24小时值班,与同事们一同投入到疫情防控工作中,严格按照疫

情防控“六步法”开展工作。他同社区工作人员一起入户排查,登记造册,做到底数清。同时,发放疫情防控宣传单、实施小区消毒、劝导居民、提供服务,充当起了疫情防控“多面手”,往往一天工作下来,水也顾不上喝一口。作为一名共产党员,职责所系,他不断巡查值班情况,每到一处,耐心嘱咐注意事项,并积极协调有关部门解决值班中遇见的困难和问题。

他用实际行动践行了党旗下的誓言,践行了初心和使命担当,充分展现了一名共产党员全心全意为人民服务的精神。他说:“这是一场没有硝烟的战斗。我是共产党员,关键时刻,作为共产党员,我就要冲上去!”

### 体现党性 情暖人心

李庆华时时关注新冠肺炎疫情发展动态,紧跟疫情防控工作的节奏。面对出门不戴口罩的人,他走上前去耐心细致地讲解疾病的危害性,再将随身携带的口罩送给对方。他什么脏活累活都抢着干,比如为小区打扫积雪、清理废旧口罩,还笑嘻嘻地说:“我来!”其实,我们都明白,他是把安全留给别人,危险留给自己。我们问他,家人会不会担心,他说:“家人虽然有些担忧,但是我作为共产党员,就应该冲在抗疫阻击战的最前头。”

在这场没有硝烟的战争中,李庆华始终牢记自己的第一身份是共产党员,自觉践行初心和使命,坚守岗位、恪尽职守,把群众的安全与健康放在首位,护在身后! (于海博)

## “双警”夫妻战“疫”一线并肩“逆行”



“真有点想女儿了,女儿最近进步很大,每天都会乖乖的画好画给我发过来。”说这段话的是呼伦贝尔市海拉尔公安分局支援一线女警卢新宇。自我区启动疫情防控一级响应以来,她就从机关主动请战支援基层,现在已经在小区连续执勤20多天。

卢新宇的丈夫陈俊涛是正阳街派出所教导员,身处基层一线的他相比起来更是工作繁忙。夫妻二人平时工作就忙,不能很好地照顾年幼的孩子,本想利用春节假期好好补偿一下,现在因为疫情更是白天黑夜的奋战在防控一线,六岁的女儿迫不得已再次交给老人照看。

为了更好地完成工作,就在卢新宇下小区执勤的前一天,陈俊涛特意为妻子找来执勤小区的住户数据,当陈俊涛将小区住户445户、外地返乡人员43人这些数据读出来时,卢新宇听后心一笑。陈俊涛知道卢新宇是个急性子,肯定想早一点了解执勤小区的情况,就提前帮她做好功课,不然,卢新宇会琢磨的一晚上睡不着。

“执勤的时候记得戴好口罩。”“好,你排查社区的时候也要做好防护。”每次出门前,卢新宇与陈俊涛都会这样互相叮嘱。两人都是有着25年警龄的老警察,在17年前就一起经历抗击非典,17年后疫情一线又再次并肩“逆行”而上。卢新宇忙着登记小区人员,做好小区宣传,陈俊涛组织民警开展好辖区巡逻、管控好小区人口,虽然两人不在同一个辖区执勤,但同样冲锋在一线的夫妻二人,更懂得彼此疫情防控工作的辛苦。

2月18日中午,忙碌一上午的卢新宇满心欢喜的等着丈夫开车来接自己,他们昨晚与女儿视频时,看到孩子情绪低

落,就答应女儿会在中午吃饭的时候给她送去爱吃的零食,让孩子开开心心。12时10分,卢新宇给陈俊涛打电话没接,12时30分又打还没接,这可把她急坏了。一直等到下午2时,陈俊涛才回过来电话。原来,辖区有个外地流动人口出现发热症状,陈俊涛忙着协助病人转运隔离,没能及时接上电话。为了不把风险带给女儿,去看女儿的事情就不得不搁置了。

“当时,看到女儿失落的眼神,自己真的很伤心,但因为我也是一名警察,知道他确实很忙,也只能选择多多理解。后来,女儿还懂事的反过来安慰我们。”卢新宇说到。

一身警服,一副口罩,一本登记台账。这是夫妻二人每日工作的装备,也是整个公安局防控一线的整体缩影。为了做好一线防控,他们要对进出小区的人员进行体温检测和排查,还得承担起防疫宣传、人员疏导、公共检查等工作,避免疫情出现。

“我们两个虽然都从事公安工作,但她主要负责党务,我常年在派出所。现在她来到一线,不了解的地方就会打电话问我,可以说我都成了她师傅了。”陈俊涛满脸笑容地说道。自助出入登记系统后台确认不上、掌上警务系统人员核查没反应、发烧居民怎么隔离等等一系列问题,卢新宇总会第一时间找到陈俊涛帮助解决,而陈俊涛也会一步一步指导妻子解决问题,在疫情一线,他们尽心尽力的坚守着岗位。

战“疫”以来,俩人相同的工作,相同的经历,让这对“逆行”夫妻变得更默契,对于他们来说,继续坚守岗位,服务好辖区群众,打赢疫情防控阻击战,早日见到可爱的女儿,成了夫妻心中共同的目标。 (李炜 张扩)